

# 为群众提供家门口的“医”靠

## 水步镇卫生院获国家通报表扬



水步镇卫生院全力提升医疗服务水平,让群众在家门口就能享受三甲医院专家的诊疗服务。

江门日报讯 (文/图 记者/陈素敏)日前,国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局通报表扬2024年度“优质服务基层行”活动表现突出、服务优质机构,台山市水步镇卫生院榜上有名,成为台山第10家达到国家推荐标准的基层医疗机构。

近年来,水步镇卫生院锚定“强基础、优服务、提效能”目标,多管齐下提升医疗卫生服务能力。

在夯实服务基础方面,该院积极作为、大力投入。一方面,大力推进基础设施改造,对卫生院的整体布局进行优化,改善就医环境。另一方面,升级医疗设备,引进先进的检查、治疗仪器,为精准诊断和有效治疗提供坚实保障。同时,加快分级诊疗体系建设,与上级医院建立紧密联系,确保患者能够得到及时、合

理转诊。

在优化服务管理上,水步镇卫生院多措并举。一方面,积极送义诊、健康知识讲座等活动进乡村。医护人员将实用健康知识送到群众身边,有效提升居民的健康意识和自我保健能力。另一方面,借与江门市五邑中医院结对的契机,邀请上级专家定期到该院中医康复科坐诊,让群众在家门口就能享受三甲医院专家的诊疗服务。同时,针对65岁以上老年人及高血压、糖尿病患者等重点人群,创新“健康管家”服务模式,提供健康档案、上门随访、用药指导等一站式服务,全方位守护重点人群健康。

值得关注的是,水步镇卫生院打造特色品牌,全力建设“技术精湛、服务优质、特色鲜明”的中医康复科。该科室相

继开展针刺、火针、推拿正骨、雷火灸、药罐、刮痧、穴位贴敷、穴位埋线、小儿推拿、耳穴、刺络放血等多项中医适宜技术,满足多元康复需求。借助与江门市五邑中医院结对的机会,引进先进技术与管理经验,有效推进科室建设。针对颈肩腰腿痛、脑卒中后遗症、术后功能障碍等疾病,运用特色针法与康复方案,取得显著疗效;针对亚健康及慢性病高危人群,制订个性化调理方案,提供中医体质辨识、穴位贴敷、药膳指导等服务。该科室在去年12月通过江门市基层特色专科评审,成为水步镇卫生院一张亮丽的名片。今年,江门市五邑中医院派遣经验丰富的康复医学科主治医师进行为期一年的脱产帮扶,进一步推动优质医疗资源下沉,助力水步镇卫生院提升医疗服务水平。

### 三场学术讲座干货满满 推动华侨文化传承与发展

江门日报讯 (记者/李嘉敏 通讯员/台侨史)“今天,大家都是因为热爱主动而来,现场能真切感受到台山人对华侨文化的热爱和追求。”近日,一场精彩纷呈的华侨史学术讲座交流活动在台山光大学校民宿举行,吸引了众多对华侨文化感兴趣的市民参与,来自五邑大学的张淑妹博士感慨道。

活动由台山市华侨历史文化协会主办,共安排了三场主题演讲,为观众带来了一场知识的盛宴。三位演讲嘉宾分别围绕不同主题展开了深入分享。

其中,五邑大学教授谭金花带来了

题为《唐人街与家乡建设背后的排华影响》的演讲。她深入剖析了“唐人街”现象背后隐藏的排华历史,让大家了解到华侨在海外顽强拼搏的精神,激发了大家的民族自豪感,让大家意识到身为中国人当自强的责任。

张淑妹博士以“白鹿薪传一代宗:陈荣捷的学思与贡献”为主题,讲述了陈荣捷先生的学术成就和爱国情怀。张淑妹指出,爱国主义并非只是喊口号或为自己贴金,而是不论身处何地、自身处境如何,都要永远谨记国家和民族,用公正严谨的学术立场

去研究文化和历史,弘扬精华,摒弃糟粕。

《我为什么要拍摄台山华侨建筑》的演讲人谭楚明讲述了自己20年来拍下20万张台山华侨历史照片背后的故事。他拍华侨建筑的动机,不仅是为了留存历史影像,更是为了让后人了解台山华侨在海外奋斗的历史,以及他们对家乡建设的贡献。

三场华侨史学术讲座干货满满,大家纷纷表示收获颇丰。“这是一场文化盛宴,我除了深刻了解到不同华侨文化、历史之外,还认识到记录华侨建筑的深

意义。这些建筑是华侨文化的重要载体,承载着无数台山人的记忆和情感。”市民戴小姐说。

据悉,台山市华侨历史文化协会是由台山市侨联筹备成立和主管,华侨华人历史文化旅游工作者和热心于华侨华人历史文化研究的人士自愿组成的非营利性社会团体,共同促进台山华侨华人历史文化交流、研究,弘扬和传承华侨精神。接下来,该协会将继续以不同形式开展活动,为群众提供学习和交流的平台,推动台山华侨文化传承与发展。

### 助力“百千万” 国企显担当 汶村镇携手企业为民办实事解难题

“感谢贵公司为我校排水系统升级改造提供资金与技术支持……”近日,台山市汶村镇中心小学向江门和兴置业发展有限公司(以下简称“江门置业发展”)送去一封感谢信,感谢该公司的帮扶。

为推动“百千万工程”落地见效,近年来,江门置业发展等驻镇纵向帮扶单位积极对汶村镇开展帮扶工作,办实事、解民忧,办好一批民生实事,有效提升群众的获得感和幸福感。

文/图 江门日报记者 李嘉敏  
通讯员 汶村宣 置业发展

#### 消除校园水浸顽疾

汶村镇中心小学始建于20世纪80年代,随着岁月流逝,排水管网老化严重,每逢雨季校园便成“泽国”,给近千名师生的学习和生活带来极大不便。去年秋天,江门置业发展在慰问调研时偶遇暴雨,目睹了校园水浸状况,当即决定帮助学校消除这一顽疾。

在驻点帮扶干部甄健烨的积极协调下,江门置业发展与校方建立了紧密沟通机制。该公司派出以分管领导为核心的技术团队多次赴现场勘测、研究设计方案,同时,多方筹措改造资金,联合各方力量推动工程顺利实施。为了不影响学校的教学工作,施工团队充分利用寒假窗口期作业,通过优化材料准备、施工组织和工序衔接,顺利在新学期开学前完成全部施工任务。

“此前校园水浸主要是水渠尺寸小、年久失修,树根延伸到渠内造成排水不畅。这次我们把水渠全面挖深拓宽,制造



▲江门置业发展到汶村镇消费帮扶馆采购特色农副产品。

坡度高差加速重力排水,增加砂石沉降井防止水渠堵塞,管网排水能力有了极大提升。”甄健烨介绍道。如今的校园干干净净,青草芬芳,水浸问题成为历史。

#### 推动帮扶工作长效化

教育是乡村振兴的基石,也是江门置业发展开展纵向帮扶工作的重要切入点。早在去年教师节,江门置业发展党总支就来到汶村镇中心小学开展主题党日活动,为学校教职工送上定制保温杯、瓶装矿泉水等物资,并捐赠了一批图书、绘本,助力孩子们拓宽视野。

此后,江门置业发展不断拓展帮扶

维度。在消费帮扶方面,该公司营销推广团队结合江发地产各项目需求情况,分两批次在汶村镇消费帮扶馆采购特色农副产品,并与汶村镇政府交流品牌推广、拓宽展销渠道等事宜,共同探索消费帮扶新模式。

在慰问群众和志愿服务方面,今年春节前夕,江门置业发展的党员们兵分多路,到当地困难群众家中慰问,为群众圆了“微心愿”,还多次开展清洁志愿服务活动,助力乡村人居环境改善提升。

“贵公司在‘百千万工程’纵向帮扶工作中彰显国企担当,为汶村镇中心小

学排水系统升级改造提供资金和技术支持,有效改善了校园环境,为我镇教育事业作出了突出贡献。”为感谢江门置业发展的暖心之举,近日,汶村镇政府向置业发展发去荣誉证书。

江门置业发展为汶村镇带来了“立体式”帮扶体系,推动帮扶工作长效化,让“百千万工程”的种子在广袤乡村生根发芽,转化为更多可感知的民生实事。汶村镇相关负责人表示,接下来,该镇将继续加强与企业的结对合作,助力“百千万工程”落地落实,为群众办实事、解难题,不断提升群众的获得感和幸福感。

### 国家安全系万家 大江镇开展系列宣传活动

江门日报讯 (记者/李嘉敏)为进一步强化辖区群众的国家安全意识,连日来,大江镇以“全民国家安全教育,走深走实周年”为主题,开展了系列宣传活动,助力群众牢固树立国家安全观念。

“真没想到,国家安全竟涵盖如此广泛的领域,咱们在日常生活中可万万不能疏忽大意啊!”“每当路过这里,我们都会站一站,认真学习。”在大江沿江河畔,一群正悠然散步休息的居民热烈地讨论着。

这是大江镇充分利用村镇两级优质资源,全方位、多维度打造国家安全宣传教育阵地的一幕。长廊里图文并茂地诠释着“国家安全系万家,防范意识靠大家”这一理念,还针对群众关心的常见问题进行了详细讲解。

与此同时,村(社区)的LED电子屏、电视也在不停地滚动播放国家安全宣传标语、视频等。无论是在小区门口,还是在村头巷尾,这些宣传内容都随处可见,让居民群众在日常休闲娱乐中潜移默化地接受国家安全教育。

为进一步落实国家安全宣传

工作,大江镇还在石桥下古公园举办国安宣传讲座。讲座中,工作人员深入浅出地为群众详细解读国家安全法等相关法律法规,结合实际案例,深入剖析在日常生活中会不经意间出现的危害国家安全的行为,并向群众提供举报危害国家安全行为的有效渠道和具体方法。

“以前觉得国家安全离我们很远,听了今天的讲座才知道,原来我们每个人的行为都可能和国家安全有关。”“以后我们一定会多留个心眼,发现问题及时举报。”活动中,居民认真听讲记录。

国家安全教育从小抓起。4月12日,大江镇开展“维护国家安全,共筑钢铁长城”主题国家安全教育活动,数十名青少年参加。活动中,工作人员以生动有趣的方式,为青少年讲解相关知识,引导他们树立国家安全意识。

“我知道国家安全很重要,我以后要做一个保护国家安全的小卫士!”在国家安全知识问答环节,同学们踊跃回答问题。

大江镇通过举办一系列活动,引导广大群众增强国家安全意识,让国家安全观念深入人心。

### 三合镇举办无偿献血活动 各方以热血守护生命

江门日报讯 (记者/李嘉敏 通讯员/三合宣)近日,三合镇携手江门市中心血站、台山市卫生健康局共同举办2025年度无偿献血活动,得到机关单位党员干部、各村(社区)干部、企业职工及辖区群众的积极响应,他们以实际行动诠释了大爱无疆的精神,共同用热血汇聚了一条守护生命的红色纽带。

活动当天,现场秩序井然。在工作人员的组织下,献血者们有序完成登记、血压测量、采血样、血型初筛等程序后,成功挽袖献血。医护人员也在现场开展健康宣教,向献血者普及“科学献血无损健康”等知识,并叮嘱

献血后的注意事项。

“参与无偿献血活动能够帮助有需要的人,我们应该积极参与。”献血队伍中,既有多次参与无偿献血的“公益达人”,也有在朋友陪伴下首次挽袖的热血青年,大家纷纷表示要大力支持无偿献血事业。

据统计,今年以来,通过组织大型献血活动及发动群众前往日常献血屋进行爱心献血,三合镇已累计有139人成功献血,总献血量达42760毫升。

接下来,三合镇将继续加大宣传力度,创新宣传方式,动员更多群众参加无偿献血活动。

### 大江镇与帮扶单位切磋球技 篮球连心 帮扶同行

江门日报讯 (文/图 记者/李嘉敏 通讯员/大江宣)为丰富职工业余文化生活,以体育助力乡村振兴,近日,大江镇联合组团纵向帮扶单位江门市财政局,在大江滨水休闲公园举办“篮球连心 帮扶同行”助力“百千万工程”篮球活动。

比赛现场,双方队员展现了高超的篮球技艺,精湛的变向突破、精准的三分投射以及默契的团队配合,将比赛推向高潮。

此次职工篮球赛不仅是一场体育竞技,更是大江镇与帮扶单位之间

的友谊之赛、交流之赛。双方代表队秉持“友谊第一,比赛第二”原则,展现了积极向上、拼搏进取的精神风貌。

自实施“百千万工程”以来,大江镇致力于完善镇内体育设施,建设下古公园环山健康步道、滨水休闲公园。



比赛现场,双方队员展现了高超的篮球技艺。

### “土生土长”的高品质大米 江报“侨农壹号”



扫码购米

同步上架销售!

江门日报发行有限公司 咨询电话:0750-3507689



江门日报社地址:江门市华园中路25号 邮政编码:529000 江门新闻网: http://www.jmnews.com.cn 电子邮箱:tg@jmrb.com 区域新闻编辑部电子邮箱:jmrqby@126.com 电话:3502665  
台山记者站地址:台山市台城石花公园路60号 邮政编码:529200 新闻热线:5518199 5516199 广告热线:5516622 13902883022 发行热线:5600661